

# 容留他人吸毒罪成 成龍林鳳嬌：尊重判決結果

# 房祖名囚半年 春節前出獄

香港文匯報訊（記者張聰北京報導）著名影星成龍之子、演員房祖名（原名：陳祖明）涉毒案昨日上午在北京東城區法院開庭審理，房祖名當庭承認四度容留他人在家中吸毒。法院認為，房祖名的行為已構成容留他人吸毒罪，但他主動交代罪行，屬於自首，故判處有期徒刑6個月，罰款2,000元（人民幣，下同）。據房祖名經理人透露，成龍與林鳳嬌夫婦表示尊重判決結果。據法律界人士預計，若房祖名不上訴，便將於2月13日獲釋，意味「龍太子」有望回家與父母春節團聚。

昨日上午9點半，法院準時開庭，已經被拘留近5個月的房祖名首次公開亮相，身形較入獄前有所消瘦。

## 四度容留柯震東洛詩吸毒

2014年8月初，北京市公安局禁毒總隊根據群眾舉報，對一孫姓男子的涉毒嫌疑進行調查。8月14日，警方在北京市東城區將包括房祖名在內的多名涉毒人員查獲。經初步審查，房祖名承認吸食毒品大麻的違法行為。警方隨後在其住所內繳獲毒品大麻100餘克。隨後，房祖名因涉毒容留他人吸毒罪被刑事拘留並逮捕。

庭審現場，房祖名自願認罪，承認家中臥室保險箱中藏有大麻117.72克，共容留他人吸毒4次，其中容留柯震東3次，香港英皇旗下女藝人洛詩（原名：李曉楠）1次。當法庭出示證據時，房祖名聽得很認真，沒有表示異議。

## 主動交代事實視作自首

公訴人表示，房祖名4次容留他人吸毒，構成容留他人吸毒罪。房祖名在公安機關未掌握其容留他人吸毒的情況下，主動交代了容留他人吸毒的事實，可視作自首，且房祖名主動繳納藏在家中的大麻，自願認罪並寫悔過書，建議法庭從輕或者減輕處罰。但公訴人亦指出，作為公眾人物備受關注，甚至在一定程度上有引導作用，對廣大青少年有一定的影響作用，吸毒和容留他人吸毒，不僅僅他自己和家人，甚至給廣大粉絲造成了傷害，應當承擔的責任和義務。

昨日上午近11點，東城區法院作出宣判，房祖名因構成容留他人吸食毒品罪，判處有期徒刑6個月，並處罰金2,000元。而按照羈押一日折抵刑期一日的計算方法，房祖名自去年8月14日被捕至今，已經被羈押近5個月，因此，如果此次判決後他不上訴，那麼，「龍太子」房祖名將可以在農曆春節前刑滿釋放，與家人團聚過年。

## 是否繼續演戲待本人決定

房祖名當庭並未表示是否上訴，房祖名代理律師在宣判之後表示對結果滿意，至於是否上訴將和房祖名商量。而據房祖名的經理人Steven透露，成龍、林鳳嬌和房祖名的經理人公司尊重判決結果。至於出獄後會不會繼續演藝事業，還要等房祖名本人決定。Steven還介紹，房祖名和林鳳嬌有通過書信交流，林鳳嬌覺得房祖名懂事了許多。



■柯震東去年8月就涉毒 ■涉案英皇藝人洛詩（原事件公開道歉。資料圖片 名李曉楠）。網上圖片

## 成龍未出庭 稱未動用關係救子



■房祖名與父親成龍前年在台為母親林鳳嬌（中）慶祝生日。資料圖片

香港文匯報訊（記者張聰、朱燁北京報導）房祖名涉毒案庭審結果塵埃落定，有消息指成龍8日已抵京，但他與林鳳嬌昨日未在庭審現場現身。上月成龍接受官方媒體專訪，首次坦白心路歷程「震驚之後很羞愧」，但強調從未為此案動用過一個關係，「現在的懲罰是他應付的代價」。

成龍坦承，自己的確表達過要「打死房祖名」的憤怒，「剛剛發生的時候很不好過，而我更感到愧對的，是祖名的媽媽。」因工作繁忙，房祖名一直由妻子照看，涉毒案事發後，林鳳嬌四個月未出門、不見人，成龍稱妻子是因為兒子的事情在懲罰自己。

有傳言稱，房祖名在看守所裡享受「特殊待遇」，其父甚至動用一切關係使得「龍太子」逃避懲罰。對此，成龍強調，「國有國法，家有家規，必須遵守。我從來沒有為這件事動用過一個關係。」成龍更曾叮囑律師，不要試圖縮短房祖名的刑期，他希望看守所生活對兒子是一種磨練，希望壞事變好事，「服刑期滿後會有一個新的房祖名」。



■房祖名容留他人吸毒罪成，被判有期徒刑6個月。圖為房祖名步進法庭圖片。北京東城法院微博

**祖名：我應受罰 絕不再犯**  
未穿囚服 身形消瘦

昨日上午9點半，法院準時開庭，被拘留了近5個月的房祖名首次公開亮相，他並沒有穿着囚服，而是穿了件黑色上衣和藍色運動褲，頭髮略長，表情平靜，精神較好，只不過身形較以往消瘦不少。庭審現場，房祖名反覆表示自己犯法應當受到處罰，「每個人都應尊重法律。我違法了，應該受到處罰。回到社會以後，我絕對不會再犯，希望以後可以傳遞正能量。」

在庭審過程中，房祖名的言語平靜且話不多。現場播放了在房祖名家起獲毒品的視頻錄影。房祖名說，在位於東城區的家，他曾4次容留他人吸毒，分別是2012年中旬、2014年7月、2014年8月13日和8月14日，地點都在衛生間內，家中的大麻都是由助理購買。現場還播放了房祖名住所電梯的監控錄像，以證明房祖名容留他人吸毒的犯罪事實。

## 將以行動爭取社會原諒

這位在觀眾心目中一直溫順、溫和的藝人說：「這一次犯錯，傷害了許多愛自己的人，我不想讓他們再一次失望。在看守所的日子裡，我學會了很多，答應了管教、所長和檢察官，自己絕不會再次犯錯。」房祖名在最後陳述中說，自己雖然得到了懲罰，但未必等於得到了寬恕和原諒。他會用自己的實際行動，獲得社會真正的原諒。

■記者張聰北京報導

現場直擊



■庭審現場外的圍觀群眾。記者張聰攝



■警方在房祖名家中找到100多克大麻的證據。北京東城法院微博



■庭上播放房祖名（右）主動向警方（左）供出家中保險櫃藏有大麻的搜證錄像。北京東城法院微博

## 容留人數次數少 法律界：量刑合理

香港文匯報訊（記者張聰北京報導）對於房祖名的判決結果，有律師在京表示，房祖名的認罪悔罪的情況比較好，因而此次量刑是恰當合理的。但亦有律師表示，房祖名不僅違反中國刑法，容留他人吸食毒品，他自己也參與吸毒，作為一名社會公眾人物應當承擔更大的責任，綜合考量此次量刑略輕。

對此本報記者諮詢了多位法律專家，他們均表示，雖然房祖名作為公眾人物應當承擔更多責任，但法院作出6個月有期徒刑的判決應當是充分考慮到房祖名容留他人吸毒的次數和人數，吸食毒品的種類、數量，以及認罪態度來判斷，由此可鑒此次量刑是恰當合理的。

毒一案的審判員林梅梅表示，從朝陽法院發佈的案件審理情況來看，李代沫先後多次容留3人吸食毒品，公安機關掌握李代沫容留他人吸毒的線索後將李代沫抓獲，其無自首情節，因此朝陽法院以李代沫犯容留他人吸毒罪，判處有期徒刑九個月，並處罰金人民幣二千元，而被告人房祖名的行為與李代沫相比，容留次數比李代沫少，且有自首情節，故對其判處的刑罰輕於李代沫。

## 自首認罪是關鍵

針對同樣是容留他人吸毒，房祖名獲刑為何輕於此前內地歌手李代沫的質疑，負責房祖名容留他人吸

## 薛凱琪隔空打氣 吳雨盼汲取教訓

香港文匯報訊（記者李思穎、李慶全）房祖名昨日因容留他人吸毒罪被判六個月有期徒刑，圈中朋友都表安心，都希望祖名加油。薛凱琪隔空打氣，吳雨則希望大家給他機會！

昨日英皇高層吳雨有留意判決，他認為刑期合理，同時感到起碼知祖名刑期多少也算是告一段落，了結了件事。吳雨希望祖名服刑後能重新站起來，重返演藝行業。又指今次是一個教訓，是他人生的一個磨練，對年輕人來說是個借鏡。另英皇旗下的女藝人洛詩也牽涉其中，他指這要去問Mani，因他不清楚。

祖名前排開女友薛凱琪（Fiona）知道法庭已有決定後說：「我作為祖名非常好的朋友，也不會對此有意見！」問到是否已鬆一口氣？她說：「知道結果一刻也是，知道好朋友幾時回家也是開心事。」Fiona稱祖名是個聰明男仔

和孝順兒子，不用叫他做任何事也會愛惜父母和朋友。

## 陳自強：等他回來跟他洗塵

導演劉偉強昨日從泰國乘機回港時看到新聞，他說：「希望大家給他機會，畢竟他也是細路仔。」祖名出來後會否找他拍戲？劉偉強答謂：「沒所謂，最好啦，他又不是犯了彌天大罪，年輕人總會有一念之差，甚麼也想玩一下，有機會我一定幫手。」

祖名的契爺陳自強表示一早便一直都有留意新聞，對結果感安心，等祖名回來跟他洗塵。



■薛凱琪為房祖名鬆一口氣。李思穎攝

## 數十人代委員旁聽

昨日早晨7點左右，一輛押送房祖名的警車駛入東城區法院南門，透過車窗記者看到房祖名戴着口罩，表情淡定，並沒有身著囚服。大約8點30分，本報記者及數十名人大代表和政協委員陸續進入法庭旁聽，而大眾期待的成龍和林鳳嬌昨日均沒有到場。由於旁聽席位有限，大部分媒體並未獲准旁聽，現場早已拉起警戒線，上百名無法旁聽的記者只能蹲守在東城區法院門口。在法院外，房祖名的兩名辯護律師首次在公眾前亮相，隨即引來百餘名記者圍堵，詢問祖名案具體情況。面對傳媒的圍堵，兩名律師表現相當鎮定，一直保持沉默，並沒有在門外逗留，直接隨民警車進入法院。

花絮

■記者張聰北京報導